

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Поронайского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Сахалинской области.

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

С ЕГОДИЯ — Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. В этот день во всех уголках земного шара трудящиеся выходят с красными знаменами на улицы, демонстрируя свою несокрушимую пролетарскую солидарность в борьбе за мир, свободу и демократию.

Наша Родина встречает праздник 1 Мая в расцвете своих сил и могущества. Советским людям есть чем гордиться. Год от года все богаче, все прекраснее становится наше многонациональное государство — Союз Советских Социалистических Республик. Забота о благе народа является высшим законом деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. Решение январского Пленума ЦК КПСС о дальнейшем крутом подъеме всех отраслей сельскохозяйственного производства является новым проявлением заботы Партии и Правительства о максимальном удовлетворении непрерывно растущих материальных и культурных потребностей трудящихся.

Советский народ, законно гордясь своими достижениями, полон решимости добиться новых успехов на всех участках коммунистического строительства. Трудящиеся нашего района, включившись в предмайское социалистическое соревнование, встречают Первомай хорошими трудовыми подарками. Лесозаготовители лесопункта Лиственичный еще 25 апреля выполнили месячный план лесозаготовок на 125 процентов. Справились с выполнением апрельских планов колективы лесопунктов Боякулы и Матросово, Поронайского леспромхоза и Билингий, Смирныховского леспромхоза. Успешно справляются с выполнением производственных заданий рыбаки района. Колхозники сельхозартелей прилагают все усилия к тому, чтобы хорошо подготовиться к весеннему севу, во время заложить парники, привести сеялки в лучшие агротехнические сроки и тем самым заложить основу высоких урожаев. Лучшие коллективы предприятий и колхозов занесены на районную Доску почета.

Советские люди горды тем, что наша страна является решающей силой, способствующей сохранению мира во всем мире. Миродобившая внешняя политика Советского государства и стран народной демократии встречает поддержку и сочувствие среди миллионов простых людей во всем мире.

Партия и Правительство уверенно ведут наше страну к великой цели — построению коммунистического общества. Пусть светлый праздник 1 Мая станет новой демонстрацией единения Коммунистической партии, Советского правительства и геронимского советского народа.

УСПЕХИ РЫБАКОВ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

Министерство рыбной промышленности СССР отметило крупные успехи рыбаков — инициаторов предмайского социалистического соревнования команд рыбопромыслового флота на Дальнем Востоке. Досрочно выполнив годовой план добычи камбалы экипаж траулера «Полярник», который уже выловил около двух тысяч центнеров рыбы сверх задания. Пере выполнены планы 1955 года комсомольско-молодежные команды «Рыбак» и «41-06».

Министерство рыбной промышленности СССР рекомендует морякам изучить опыт передовиков предмайского соревнования и использовать его на всех судах.

(ТАСС).

№ 53 (482)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
1
МАЯ
1955 года
Год изд. IV
Цена 10 коп.

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1955 года).



Плакат работы художника И. Коминарца (Государственноиздательство изобразительного искусства).

ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома КПСС и исполнкома районсовета депутатов трудящихся на районную Доску почета заносятся

Коллектив рыбзавода Новинский, Поронайского рыбокомбината, выполнивший план первого квартала по добыче рыбы на 148 процентов.

Коллектив рыболовецкого колхоза «Новый путь», выполнивший план первого квартала по добыче рыбы на 309 процентов.

Коллектив мастерского участка № 2 лесопункта Матросово, Поронайского леспромхоза (мастер тов. Автухов И. М.), выполнивший план лесозаготовок первого квартала на 107 процентов.

Коллектив мастерского участка № 5 лесопункта Лиственичный, Муйского леспромхоза (мастер тов. Бенюх П. А.), выполнивший план лесозаготовок первого квартала на 114 процентов.

Коллектив мастерского участка № 2 лесопункта Билингий, Смирныховского леспромхоза (мастер тов. Михайлов Ю. А.), выполнивший план лесозаготовок на 131,4 процента.

Коллектив почтового отделения Смирных, выполнивший план первого квартала по доходам на 111,5 процента.

Результаты предмайской трудовой вахты

Коллектив мотофлота и ремонтных мастерских Поронайской сплавной конторы в дни предмайского социалистического соревнования проделал большую работу по подготовке флота к предстоящей навигации. Несмотря на трудности в работе, как недостаток материалов, запчастей и т. д., коллектив с честью выполнил взятые на себя социалистически-обязательства и принял во дни Международного праздника трудящихся 1 Мая с хорошиими показателями в труде по подготовке к сплаву древесины.

В итоге социалистического соревнования, передовиками производства, добившимися лучших показателей в труде, являются старшины катеров тт. Контюхов, Волков, Чо Ку Хен, механики тт. Груцен, Грачев, Садонников, помощники старшины катера тов. Ким, моторист тов. Филиппов М., токари тов. Грошев, ученик токара тов. Авдеенко и другие. Эти товарищи в своей работе показали образцы высокой производительности труда и ссылали уважение всего коллектива.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Подарок Первому

Добрая слава идет на лесопункте Матросово о вальщике Николае Мацук. В совершенстве овладев своей профессией, он ежемесячно выполняет и перевыполняет дневные задания на валке леса. При норме 52 кубометра в день он со своим помощником тов. Струдалевым занимается по 65—75 кубометров леса.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, тт. Мацук и Струдалев брали на себя обязательство дать новостройкам области 1 500 кубометров древесины. Слово они сдержали.

И. АНДРЕЕВ.

В канун 1 Мая

Трудящиеся района торжественно и радостно встретили праздник 1 Мая. Всюду общественные помещения украшены красными флагами, полотницами с текстами Призывов ЦК КПСС.

29 и 30 апреля на предприятиях, в учреждениях и колхозах района состоялись многочисленные торжественные собрания трудящихся, посвященные Международному празднику — дню 1 Мая. Собрания трудящихся вылились в демонстрацию сплоченности нашего народа вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, его готовности самоотверженным трудом крепить могущество социалистического государства, вести решительную борьбу за мир во всем мире, против поджигателей новой войны.

Сегодня в селах Боякулы и Первомайском состоятся митинги трудящихся.

Колхозы и совхозы Казахстана засеяли первые полтора миллиона гектаров ярового клина

АЛМА-АТА. (ТАСС). Колхозы и совхозы Казахстана засеяли яровыми культурами 1.573 тысячи гектаров — почти вдвое больше, чем к этому времени в прошлом году.

В южных областях республики начался сев кукурузы.

Весенние полевые работы идут во всех областях Казахстана. Трактористы поднимают целинные и залежные земли — уже вспахано 250 тысяч гектаров.

Комсомольцы — на рыболовный флот

Наступает горячая пора — пора весенней рыбной путины в местных водоемах залива Терпения. Рыбаки Поронайского рыбокомбината прилагают все усилия к тому, чтобы встретить путину во-всесоружии. Да оно так и должно быть. Осенью прошлого года, посетивший наш рыбокомбинат Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян поставил задачу — создать все условия, к тому, чтобы Поронайский рыбокомбинат превратить в образцовый. Эту задачу и стремятся осуществить труженики моря.

Активно готовится к путине комсомольцы и молодежь предпринятия рыбной промышленности нашего района. Сейчас комплектуются комсомольско-молодежные катера, звенья сетного лова, бригады ставных неводов, звенья и бригады обработчиков. Так, в Поронайской МРС укомплектовано уже два комсомольско-молодежных катера «Кра-

савец» и «Бижуч» (капитаны Смирнов и Альянов). В рыбокомбинате комплектуются три комсомольско-молодежных катера, в колхозе «Новый путь» созданы молодежные бригады ставного невода, на рыбозаводе Устье комплектуется бригада обработчиков. Комсомольцы и молодежь хотят внести свою часть в самоизвержения труда с тем, чтобы государственный план по добыче и обработке рыбы был значительно перевыполнен.

Однако надо сказать, что рыбной промышленности нашего района еще требуются энергичные молодые люди, не болеющие моря. А такие люди есть и работают в других предприятиях. Проходивший в мартеplenум райкома ВЛКСМ обязал первичные комсомольские организации провести работу среди комсомольцев и молодежи и желающих энтузиастов — добровольцев-производственников из-

править на рыбодобывающий флот. К сожалению, пока ни одна комсомольская организация эту работу не провела. Такая бесперечность к выполнению решенияplenума райкома ВЛКСМ также не может быть терпимой. Этот вопрос следует как можно быстрее поставить на повестку дня работы комитетов комсомола первичных организаций района. Необходимо проводить разъяснительную работу путем групповых и индивидуальных бесед среди комсомольцев и молодежи, рассказывать о лучших рыбаках области, о их благородном труде и достижениях на лове рыбы.

Комсомольцы и молодежь! Все, кто горит желанием быть полезным своей любимой Родине на самом боевом посту, идите на рыбодобывающий флот, становитесь в ряды отважных тружеников моря.

И. ФУРСОВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Выставка в Государственной публичной исторической библиотеке

В этом году советский народ вместе со всем прогрессивным человечеством отмечает славное пятидесятилетие первой русской революции. В Москве, в Государственной публичной исторической библиотеке организована выставка, посвященная революции 1905—1907 годов — важному этапу борьбы рабочих и крестьян России за свое социальное национальное освобождение. Представленные на стенах выставки произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина, фотографии исторических документов, книги, сборники статей, рисунки, фотографии, репродукции с картин ярко отражают героическую борьбу народов России во главе с боевым авангардом рабочего класса — Коммунистической партии против царизма и помещиков.

Большой интерес представляют экспонаты первого раздела выставки. Они рассказывают о назревании революционной ситуации в России, о переходе пролетариата от экономической борьбы к политической.

Громадное значение для суда рабочего движения имело созиание революционной пролетарской партии. Внимание посетителей выставки привлекают первые издания работ В. И. Ленина «Что делать?» и «Шаг вперед, два шага назад», в которых разработаны идеологические и организованные основы марксистской партии.

Отдельная витрина выставки посвящена русско-японской войне 1904—1905 гг.

9 (22) января 1905 года царь расстрелял мирную демонстрацию рабочих, шедших к нему с петицией. Это событие явилось началом революции. Под стеклом одного из стендов помещена фотография номера газеты «Вперед» со статьей Ленина: «Начало ре-

волюции в России», посвященной «кровавому воскресенью».

Выставка подробно рассказывает о III съезде РСДРП, определившем задачи пролетариата как вождя революции. На ее витринах воспроизведены фотографии первого номера газеты «Пролетарий» с извещением о III съезде РСДРП и с резолюциями съезда, рукописный текст проекта резолюции съезда о вооруженном восстании, составленного Лениным. Здесь же находится первое издание работы Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции», в которой дано гениальное теоретическое обоснование революционной стратегии и тактики большевистской партии.

Ряд экспонатов выставки посвящен восстанию на броненосце «Потемкин» — славной странице в истории революционного движения народов нашей страны, и октябрьской всероссийской политической стачке.

Один из разделов выставки рассказывает о декабристском вооруженном восстании — высшей точке развития первой русской революции. Здесь представлен план Москвы с нанесенными на нем местами боев рабочих против царских войск. Привлекает внимание посетителей выставка репродукции с картины художника Г. К. Савицкого «Декабристское восстание в Москве».

Большой интерес вызывает выставленный номер нелегальной газеты «Пролетарий» со статьями Ленина «Уроки московского восстания» и «Тактические колебания».

Материалы и документы заключительных разделов выставки доходчиво рассказывают о ходе революции 1905—1907 гг. в национальных районах России, о причинах поражения революции и ее всемирно-историческом значении.

Л. ДМИТРИЕВ.



Плакат художника В. Иванова (Государственное издательство изобразительного искусства).

Адрес редакции: город Поронайск, улица Октябрьская, 37. Телефоны: редактора 2-23, типографии — 2-21.

ВМ—08443.

Типография газеты «Звезда».

Зак. № 53. Тираж 1.650.



Китайская Народная Республика. В Шанхае открылась выставка экономических и культурных достижений Советского Союза.

На снимке: общий вид выставки.

Фото агентства Синьхуа.

□

Ответы Чжоу Энь-ляя на вопросы корреспондента американского журнала „Нейшн“

ПЕКИН, 28 апреля. (ТАСС).

Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Джакарта, 24 апреля премьер Государственного совета КНР Чжоу Энь-ляй ответил на вопросы корреспондента американского журнала «Нейшн».

Вопрос: Почему премьер-министр включил заявление относительно решимости своего правительства освободить Тайвань в свою заключительную речь на конференции стран Азии и Африки?

Ответ: Освобождение Тайваня это внутреннее дело Китая. Китайский народ вправе выдвигнуть это требование и осуществить его. Что касается напряженности в районе Тайваня, то она вызвана вмешательством Соединенных Штатов. Это — международный вопрос. Для ослабления напряженности в районе Тайваня Китай предлагает, чтобы Китай и Соединенные Штаты встретились и вступили в переговоры с целью найти решение этого вопроса.

Вопрос: Будет ли Китайская Народная Республика готова

встретиться с правительством Соединенных Штатов, а также с националистами, чтобы обсудить тайваньский вопрос?

Ответ: Это два совершенно разных вещи. Отношение между Китаем и Соединенными Штатами — это международный вопрос.

Вопрос: Почему премьер-министр включил заявление относительно решимости своего правительства освободить Тайвань в свою заключительную речь на конференции стран Азии и Африки?

Вопрос: Считает ли премьер-министр нынешнее положение в районе Тайваня настолько опасным, что это может вызвать третью мировую войну?

Ответ: При нынешнем положении в районе Тайваня действительно существует кризис новой международной войны. Однако, приведет ли нынешнее положение к мировой войне, зависит от Соединенных Штатов, так как в настоящее время между Китаем и Соединенными Штатами нет никакой войны. Что касается желания китайского народа, то оно было выражено в заявлении, опубликованном 23 апреля.

ИРАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О РАТИФИКАЦИИ ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТСКО-ИРАНСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

ТЕГЕРАН, 28 апреля. (ТАСС).

Все местные газеты поместили сообщения о ратификации Президиумом Верховного Совета СССР Советско-Иранского соглашения об урегулировании финансовых и пограничных вопросов между СССР и Ираном.

Газета «Эттелаат» пишет: «Ратификация Иранско-Совет-

ского соглашения Верховным Советом СССР вызвала у нас большую радость. Это соглашение устраивает территориальные и финансовые разногласия, давно существовавшие между двумя странами, и еще более укрепляет дружбу между Ираном и Советским Союзом».

ЗАЯВЛЕНИЕ ХАТОЯМА

ШАХХАЙ, 28 апреля. (ТАСС).

По сообщению из Японии, премьер-министр Хатояма заявил, что его правительство стоит за запрещение атомного и водородного оружия. Хатояма сказал: «Мы полностью поддерживаем резолюцию, принятую по этому поводу на Бандунгской конференции». Хатояма сказал далее, что он выступает за постепен-

ное увеличение торговли с Китайской Народной Республикой, но подчеркнул, что правительство не может быть активным участником в переговорах, поскольку между двумя странами отсутствуют дипломатические отношения».

Редактор П. ЧЕРНОВАЛОВ.